



张震

# 七天破两亿元,《绣春刀2》口碑票房双丰收 武侠故事里的 职场生存指南引共鸣

《绣春刀2》7月19日公映。逻辑缜密的故事,入木三分的表演,“服化道”的细致考究,让影片获得众多观众点赞。凭借优秀的口碑积累,影片于7月25日10点票房正式迈过两亿大关。截至7月25日22点,票房累计2.16亿。

近年,武侠题材的影视作品层出不穷,但真正赢得观众认可的屈指可数。被称为新武侠代表的“绣春刀”系列,能否为国产武侠片的复兴杀出一条血路?

## A 口碑票房双丰收,成暑期档最好看国产电影

“高品质、高热度、高口碑。”

正在热映的《绣春刀2:修罗战场》质量优良,上映之后口碑不俗,甚至被称为“可能是今年暑期档最好看的国产电影”。

故事将时间设定为上一部的前传,上一部中的三兄弟也只剩下“沈炼”一人。片中,由张震饰演的北镇抚司锦衣卫沈炼在一次任务中,为救画师北斋(杨幂饰),将同僚凌云铠灭口,一场神

秘、紧张的官场斗争就此展开。

作为一部续作,面对第一部珠玉在前,口碑要想超过几乎难上加难。但是,影片目前在一个专门网站评分高达7.7分,超越《绣春刀》的7.5分,成为近期口碑最佳的国产商业片。

好口碑带来好票房。

影片上映7天,连续拿下7个当日单片票房、票房占比、观影人次第一,成为近期现象级影片。

## B 故事一环扣一环,完全不给人喘息机会

三年前《绣春刀》横空出世,口碑就已获得观众认可。现在,《绣春刀2》卷土重来,紧张刺激的故事,凌厉热血的动作设计,被网友称为“明朝版《谍影重重》”。

故事上,《绣春刀2》跌宕起伏,峰回路转,虽然人物众多、关系复杂,但每个角色都立得住脚跟,在剧情上也十分缜密。戏中,沈炼为了救下只有一面之缘的“北斋”,错手杀死了自己的同事,由此引发了后面一系列江湖斗争,一方面要摆脱来自同事陆文昭、裴纶的质疑与调查,一方面又被以神秘女子为

首的团伙要挟,要求他放火烧了版牍库,几条线索抽丝剥茧般缓缓展开,让整个故事扑朔迷离,悬疑感十足。沈炼的对立面不只来自同事,还有来自上级的压力。

层层复杂关系,让不少网友将电影戏称为“小人物职场生存指南”。

对于故事,不少观众表示:“导演路阳虽然年轻,对于人性的理解却深入而透彻,映射出小人物的身不由己,真实!”“故事一环扣一环,完全不给人喘息的机会。”

## C 场景、服饰、兵器精雕细琢

尽管第一部的成本仅有3000万,但影片对于服装苛求完美。来到第二部,导演路阳对于服装、场景、道具的考究也近乎完美。例如,每个锦衣卫佩戴的绣春刀都有变化。沈炼的刀面上刻的纹路是花,代表其个性上有温暖的一面。相较之下,他另一个同事凌云铠的个性残忍爆裂,刀面上则刻的是鹰,获得大批观众点赞:“足够用心!”

除此之外,作为武侠片的灵魂,影片在动作场面上也相当精彩。人物的打戏一招一式,快、狠、准,代替了很多武侠片的飞天遁地。

上一部中,张震、王千源、李冬学三兄弟的精彩表演为人津津乐道。这一集里,《绣春刀》再次主打群戏,每位演员的演技集体在线,再次成为大片看点之一。

其中,张震饰演的锦衣卫游走在正邪之间,将纠结、压抑、隐忍的性格演绎得淋漓尽致。甚至有网友说:“《绣春刀》系列应该改名为《怎么可能有女人不爱张震?》!”

与上一部相同的是,几位男配角的演绎同样非常精彩。张译饰演的陆文昭老谋深算、阴险世故,对人物拿捏得入木三分。因出演《我的前半生》“陈俊生”走红的雷佳音同样出彩,成为搞笑担当。

女主角杨幂的演技则评价两极。有网友认为,杨幂的娃娃音让人容易出戏。也有网友认为,杨幂这一次的表演大有进步:“美出了新高度。”

也有观众认为,《绣春刀》是个典型的男人戏,不仅女主角显得鸡肋,感情戏份也显得多余,反而难以讨好观众,甚至有网友为导演建议“可不可以就把续集拍成实打实的男人戏?不一定要有女主角”。



杨幂

### 评头论足

## 武侠电影也要接地气

□黄岸

作为国产类型片,武侠片曾是国产电影最为成熟的类型。如今,这一领域却已经很久没有亮眼的新作出现。多数电影是以武侠、功夫做包装,但内里架空历史,内容空洞。还有很多武侠电影,一味追求宏大场面,忽略故事上的打磨,人物也欠缺真正的侠义精神,难以再造就真正的银幕英雄。

路阳执导的“绣春刀”系列则无疑是用心血,为行将枯竭的国产武侠片注入新血。这一系列的成功,再次证明一个好故事有多重要。摒弃了一味追求视觉效果,或在故事上迎合快餐式的口味,扎扎实实地讲好一个故事,剧情上滴水不漏,又兼顾了商业性,真正做到了让观众认可。

影片故事缜密,智商在线,演员表演入木三分,动作场面有自己的风格,“服化道”方面又经得起细节的考究,如此之高的完成度,让人看到国产武侠片的新希望,甚至超出传统武侠片的野心和格局,也证明了这位年轻新导演的实力。

好的艺术作品需要有拥抱现实、直抵生活的热情。

武侠电影日渐式微,有一个原因正是这些电影无法与现代观众产生共鸣。

“绣春刀”系列则成功突围,有着对人性拨云见日的洞察力,将小人物的故事做足,这也是这一系列受到欢迎的原因。

尽管市场环境上并不友善,但是国产武侠片真的没有希望吗?未必。李安曾经说过,每个导演心中都有一个武侠梦。近十年来,华语影坛的新老电影人为复兴武侠片做出不同尝试,共同在大银幕上延续着武侠片的命脉和精神。不管成不成功,这份努力和诚意,观众都看在眼里。

### 文娱快报

## 《空天猎》 现役战机首登大银幕



7月26日,由李晨执导,李晨、范冰冰等主演,吴秀波特别出演,王学圻友情出演的中国首部现代空军空战电影《空天猎》,发布“破晓出征”预告片:“空军精英部队——霸天狼”中队,接受特别“境外任务”,紧急营救远方同胞,一场激烈异常的空中猎杀上演。

《空天猎》讲述一群年轻的空军精英,为维护国家利益、捍卫地区和平,紧急出境反恐救援的故事。影片中,中国空军多架现役高精尖战机首次亮相大银幕,尽展大国空军决胜长空的雄风。此外,中国空军特有的空天一体、体系作战的战斗样式也将第一次全方面、立体化呈现。

据新华社

## 《破局》 郭富城和王千源拼命



7月26日,由“两帝一后”郭富城、王千源、刘涛联袂领衔主演的警匪犯罪动作电影《破局》曝光“虐肾金句”版剧照。剧照中,郭富城正与王千源拼命,狠劲十足。此外,刘涛的家庭情感戏份也得以展现,为惊险紧张的剧情平添几分柔情。

《破局》讲了一个充满戏剧性的犯罪故事:警察高见翔经历了人生中最衰的一天,母亲去世,疑似监守自盗被调查,奔丧路上又意外撞死了人。他本以为可以瞒天过海,没想到一个惊天阴谋就在前方,令他身陷迷局。

据新华社

## 《复仇者联盟3》 片长至少150分钟

《复仇者联盟3》导演罗素兄弟日前透露,目前影片已进入到了后期剪辑阶段,这将是漫威电影里时间最长的一部,将长达两个半小时。

此前,“寡姐”曾透露,片中至少会出现60名漫威角色。目前,已证实的有钢铁侠、美国队长、雷神、黑寡妇、绿巨人、鹰眼、黑豹、蜘蛛侠、幻视、猩红女巫、奇异博士、冬兵、猎鹰、洛基、蚁人、黄蜂女、星爵、卡魔拉、德拉克斯、火箭浣熊、格鲁特、星云、灭霸等。有这么多角色要登场,片长增加也就不足为奇。

另外,尽管《复仇者联盟3》刚拍完,《复仇者联盟4》也紧锣密鼓地开始拍摄了。

晚综